

北京冬奥场馆将实现100%清洁能源供电

本报北京6月23日电（记者贺勇）6月23日是国际奥林匹克日，记者从国网北京市电力公司冬奥办获悉，今年7月1日起，国家体育场（鸟巢）、国家游泳中心（水立方）等第一批7家北京冬奥会场馆和配套服务设施将正式用上绿色电能。接下来，冬奥测试赛、正式比赛期间，场馆用电100%实

现清洁能源供应。虽然在以往的奥运会中场馆清洁能源的使用都有所体现，但北京冬奥会全部场馆实现绿电全覆盖，这在奥运历史上还属首次。

北京冬奥组委规划建设部相关负责人表示，北京冬奥场馆使用绿色电力，既是落实“绿色办奥”理念、兑现申办承诺的有力

举措，也是推动我国清洁能源产业发展，服务生态文明建设具体实践。北京冬奥会和冬残奥会官方合作伙伴——国家电网认真践行绿色奥运理念，推进张北柔性直流电网试验示范工程建设，打造北京冬奥绿电交易平台，开展绿色电力交易，确保冬奥场馆100%使用清洁能源供电。

据介绍，张北柔性直流电网试验示范工程，能提升京津冀地区清洁能源外送和接纳能力。目前，该工程已完成整体工程量的80%，预计12月底前完成主体工程建设，2020年上半年全面建成投运，可为服务国家大气污染防治行动计划、打好蓝天保卫战，实现冬奥场馆100%清洁能源供电提供有力支撑。

夯实友好的社会基础发挥着不可替代的作用。三国旅游合作日趋深化，今后将继续深化文旅融合，打造跨境文化和旅游精品；发挥旅游的聚能效应，走集约发展之路；推动旅游便利化，提高旅游舒适度；加大市场监管，营造安全、文明的旅游氛围；进一步提升“万里茶道”旅游知名度。

会议期间，还举办了“万里茶道”文化旅游博览会开幕式、“友谊·和平·年轻的使者”中俄蒙青少年内蒙古旅游夏令营开营仪式、中蒙俄（国际）汽车越野拉力赛发车仪式等活动。

民访华105万人次，同比增长15.8%；蒙古国公民访华76万人次，增长3.2%；中国公民访俄罗斯72万人次，同比增长16.2%，访蒙古国6万人次，与去年同期基本持平，数据表明，旅游已成为联系三国人民友谊的重要纽带。

会上，中俄蒙三国文化旅游部门领导分别发表致辞，分享中俄蒙

三国文化旅游合作的发展成果，并对未来三方文化旅游合作的方向与形式进行构想和展望，三方还共同签署了《第四届中俄蒙三国旅游部长会议纪要》。

中国文化和旅游部部长雒树刚在会上表示，旅游合作是中俄蒙三方合作的重要组成部分，对深化三方人民之间的相互了解和友谊、

《2019年世界能源蓝皮书》发布

本报北京6月23日电（张金子、刘志强）由中国社会科学院研究生院国际能源安全研究中心与社会科学文献出版社联合出版的《2019年世界能源蓝皮书》（以下简称“蓝皮书”）日前发布。《蓝皮书》认为，天然气产供储销体系建设已促使我国天然气供应趋于平稳，“煤改气”政策自实施以来成效较为显著，可再生能源的发展正在推动全球能源体系发生根本性的能源结构变革。

《蓝皮书》指出，当前世界可再生能源发展“动力十足”，不仅装机容量再创新高，发电成本快速下降，

投资也呈现逆势回暖趋势。投资市场回暖主要在于四个原因：第一，可再生能源技术的提高降低了太阳能和风能等可再生能源的发电成本，让可再生能源的竞争性和优势不断凸显。第二，全球能源转型和气候变化让更多国家和地区意识到发展清洁能源和可再生能源的必要性和重要性。第三，私营部门不再持观望态度，而是以更加长远的眼光重新认识可再生能源市场，也加大了投资者对可再生能源的投资热情。第四，以中国为代表的新兴经济体对可再生能源投资的拉动十分明显。

新疆多举措保障贫困残疾人脱贫

据新华社乌鲁木齐6月22日电（记者关俏俏）随着新疆逐步加大扶贫力度，贫困残疾人家庭普遍享受到扶持政策。截至目前，新疆逾12万贫困残疾人中，已有8.8万人实现脱贫，全区贫困残疾人将在今明两年整体实现脱贫。

新疆维吾尔自治区残疾人联合会新闻发言人陈宏博介绍，当前新疆贫困残疾人家庭能享受到社会救助、住房补助、产业扶贫、教育资助以及就业保障等多项扶持政策。

“贫困残疾人能按月或按季度享受最低生活保障金，残疾人‘两项补贴’足额按时发放，基本实现全覆盖。基本养老保险实现政府代缴，基本医疗保险补助政策得到落实。”陈宏博列举了贫困残疾人在社会救助方面享受到的扶持政策。

目前，新疆建档立卡贫困残疾人已全部纳入低保范围，实现应保尽保，每月能领取120—190元不等的低保补助。“建档立卡的重度残疾人参加城乡居民基本医疗保险需个人缴费的、就业年龄段缴纳养老保险需个人缴费的，全部由当地财政代缴。贫困残疾人个人就医报销比例在95%以上，冬季还给每户发放一吨左右暖心煤。”陈宏博说。

新疆贫困残疾人家庭已全部享受到2011年以来的富民安居房建房补助政策，今年贫困残疾人家庭的补助达到4.25万元，基本住房建设无需再投入资金。

新疆有建档立卡贫困残疾人121243人，占全部残疾人口的23%，占农村残疾人口的34.1%。目前，脱贫残疾人已达88438人，占贫困残疾人总数的72.94%。

兰州：首条地铁“穿黄”试运营



6月23日，甘肃省兰州市轨道交通1号线一期工程全线开通试运营。作为国内首条下穿黄河的轨道交通线路，1号线一期工程贯穿兰州中心城区，串联了城关区、七里河区、安宁区、西固区，全线正线长约25.9公里，全部为地下线，共设20座车站。

图为乘客在车厢内拍照留念。 银燕 王文嘉摄影报道（人民视觉）

武警部队“长城-2019”反恐国际论坛

维护世界和平安宁

本报记者 陈劲松



图为中外代表在交流。
丁宝顺摄

6月21日下午，武警部队举办的“长城—2019”反恐国际论坛在燕山脚下的武警特警学院落下帷幕。来自31个国家的240余名与会代表围绕“特种狙击”主题进行了深入交流，形成了诸多共识。

中国武警部队司令员王宁上将出席闭幕式时表示，武警部队愿与各国同行一道，密切关注国际反恐形势，不断拓展战略视野，持续提升反恐制胜能力，有效履行反恐使命任务，为维护国家安全和社会稳定、维护世界和平安宁作出贡献。

论坛：打造国际品牌

“很开心能够参加这次论坛，通过观摩课目演示，了解到了不少新东西，对我有所启发，使我有了新的想法。”保加利亚“索布特”反恐特种狙击队塔帕洛夫·格奥尔基督普说。

“长城”反恐国际论坛自2016年举办之初，就得到多个国家的认可，且参与国家和人数逐年递增，论坛启迪交流互鉴，增促信任友谊，已逐渐发展成为一个国际品牌。此次论坛首次邀请陆军特种作战学院的专家就反恐狙击战理论和实践创新作主旨发言，论坛在反恐国际交流合作领域的影响力、辐射面进一步增强。

武警部队参谋部情报局领导介绍，这次演示的狙击和快反射击课目，都是近年来武警部队反恐作战领域最新实践成果和创新思维理念的集中呈现，为各国同行共享彼此实践经验、合力破解特种狙击难题提供有益借鉴。

研讨：共享交流成果

此次论坛共安排5场研讨交流，240余名行家里手围绕反恐狙击作战理论、专业训练、人才培养、战法手段、装备建设等议题，各抒己见。

6月19日上午，第一场专题研讨——“狙击人才培养”现场，武警特警学院院长张力的主旨发言引发强烈共鸣。

“斯里兰卡陆军射击和狙击培训学校也开设了多种训练课程来锻炼狙击人才的身体素质。”斯里兰卡陆军射击和狙击培训学校校长埃卡纳亚克准将听了发言后主

动分享看法。

在战场上，狙击手被称为“战场幽灵”，在危急情况下可以发挥至关重要的作用。

如何成为刀山敢上火海敢闯的狙击手？张力说：“一名优秀的狙击手，必须体格强壮，身体各器官功能良好，对各种恶劣环境条件有很强的机体适应力，关键指数长期保持稳定。”

张力还介绍了一些能够有效提高身体素质的训练方法，如负重长跑、扛运圆木、攀越障碍、搏击对抗等高强度训练，强化上肢力量、爆发力，进行游泳、体操等辅助训练，提高肌体的承受力。

希腊代表苏索尼厄上尉介绍，希腊军方在选拔狙击手过程中，最长最长的心理测试达4个小时左右。“我们要全面地考核射手的心理素质，这是衡量他是否能够成为狙击手的标准之一。”

“狙击手要在高压条件下执行任务，稳定的心理素质对他们非

常重要。”孟加拉国陆军防务指挥和参谋学院院长苏丹上校表示，当前战争形势不断发生变化，狙击手要不断适应复杂多变的作战环境，着力提升技能战术水平。

演示：备受代表赞誉

18日下午，与会代表来到京郊某训练基地，观摩中国武警部队反恐技战术课目演示。

“砰”，清脆的枪声在山坡下回荡，特种狙击课目演示正在进行。“犯罪分子”挟持“人质”躲藏在窗帘后。百米开外，副射手开枪击中固定窗帘的插销，就在“犯罪分子”探头向外观察的瞬间，主射手果断狙击，“犯罪分子”应声倒地……

这次演示，以实际战例为原型、以战场实情为背景，设置了潜伏对抗狙击、特种条件狙击等课目，展现特战队员在复杂陌生环境中的精确狙击能力。

无瞄具狙击课目由武警猎鹰突击队队员演示。这个课目又称“盲狙”，考察狙击手在瞄准镜遭破坏的情况下能否继续对敌实施打击。3个狙击小组使用被挡住瞄准镜的狙击步枪对85米距离的3个目标进行射击，全部命中。

古巴内务部行动局专家庞斯介绍，古巴的训练中心也提供类似训练，“中国特战队员盲狙精准，有很好的借鉴意义，希望双方多加交流，相互学习。”

罗马尼亚宪兵特种干预旅狙击教官弗洛里亚有着20多年的狙击经验，他表示，这个演示非常贴近现实，有挑战性，“中国队员表现非常出色”。

“共和国摇篮”悟初心



日前，武警江西总队组织70余名师团级干部来到“共和国摇篮”江西瑞金开展实地教学，追寻红色记忆，感悟中国共产党人的革命初心。图为武警江西总队师团级干部在瑞金叶坪革命旧址群参观。

曹先训 何宗卯摄影报道